



政协第十二届淄川区委员会第五次会议隆重开幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 刘悦
通讯员 孙吉志 贺如春

2月7日上午,中国人民政治协商会议第十二届淄川区委员会第五次会议在区人民会堂三楼隆重开幕。

田兵兵、周婷、李涌、孙月东、白向坊、王秉忠、孔祥生、李浩、王聿发、贾刚出席会议并在主席台前就座。

区委常委,区人大常委会主任,区政府副区长,区人武部部长,区法院代理院长,区检察院检察长,以及区政协往届主席出席会议并在主席台就座。

会场上,来自全区各单位、各界别的政协委员汇聚一堂,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能。本次会议应到委员248名,实到231名,符合规定人数。

政协第十二届淄川区委员会第五次会议首先通过了大会议程、日程的决议。

上午9时,区政协党组书记、副主席、大会秘书长王秉忠宣布大会开幕。全体起立,奏响嘹亮的《中华人民共和国国歌》。

区委书记田兵兵在大会上发表讲话。他指出,2020年是淄川发展史上极不平凡的一年。一年来,面对国际国内形势变化和新冠肺炎疫情严重冲击,全区上下同心同德、拼搏进取,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,在大战大考中交出了一份优异答卷,实现了“十三五”圆满收官。一年来,区政协履职能力水平显著提升,团结带领广大政协委员,主动谋事、用心干事、协力成事。广大政协委员主动关心大局、支持大局、服务大局,尤其是在疫情防控中,踊跃投身物资保障、联防联控、复工复产一线,以实际行动诠释了使命担当,为全区疫情防控、高质量发展作出了重要贡献。

田兵兵强调,今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年,做好今年各项工作具有特殊重要意义。新定位就是



新机遇,新要求就是新责任,淄川有责任、有义务,也有担当、有能力落实好省委、市委工作要求,回应好全区广大父老乡亲对淄川转型跨越、再创辉煌的期盼。要坚持一张蓝图绘到底,统筹推进产业、城市、生态、社会全面转型,聚焦聚力落实突破,高效高质砥砺前行,全力打造全市高质量发展增长极。区政协和广大政协委员,要立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,牢记使命、发挥优势,把智慧和力量激发出来,把创造性和积极性调动起来,在全区高质量发展的生动实践中贡献政协力量。

田兵兵要求,一要在旗帜鲜明讲政治上新作为。把坚持中国共产党的领导贯穿到政协全部工作之中,始终保持同中国共产党同心同德、团结奋斗的政治本色,把党中央决策部署和省委、市委、区委的工作要求转化为社会各界的思想自觉和行动自觉。二要在服务发展大局上展现新担当。充分发挥“人才库”和“智囊团”的作用,自觉在全局中定位、在大局下行动,围绕推动老工业

区高质量发展,担当作为、高效履职、发挥作用。紧紧围绕社会关注度高的重大事项和事关群众切身利益突出问题,倾听群众呼声,反映群众愿望,协助党委政府做好民生工作,增进人民福祉。三要在广泛凝聚智慧力量上展现新气象。区政协和广大政协委员发挥联系广泛的优势,深入界别群众做好“宣传员”,多做凝心聚力的事,积极引导社会各界关心、支持、投身全区改革发展大局。要在拓宽渠道上聚力,加强与党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的联络沟通,汇聚起推动淄川高质量发展的磅礴力量。四要在强化自身建设上展现新形象。要紧扣新时代新使命新任务,加强专门协商机构建设和制度机制建设,提高工作制度化、规范化、程序化水平,不断把人民政协制度优势转化为治理效能。广大政协委员要恪守为国履职、为民尽责的情怀,努力成为履职尽责的实干家、改革发展的促进者、界别群众的贴心人。

区政协党组书记、主席孙月东同志作区政协第十二届淄川区

委员会常务委员会工作报告。他说,面对改革发展的新形势、新任务 and 新冠肺炎疫情的严重冲击,十二届区政协及其常务委员会在中共淄川区委的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,聚焦区委、区政府中心工作,把服务统筹推进疫情防控和经济社会发展作为工作主线,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,全面提升履职质量和水平,为全区高质量发展作出了重要贡献。

孙月东说,2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年,做好全年工作具有特殊重要意义。区政协工作总的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共十九届五中全会精神,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,紧紧围绕中共淄川区委十二届九次全体会议作出的决策部署,坚持发扬民主和增进团结相互贯通,建言资政和凝聚共识双向发力,发挥

专门协商机构作用,为推动老工业

业区转型跨越,走在前列,加快新

时代现代化新淄川建设贡献智慧和力量。

孙月东要求,要坚持党的领导,着力把牢正确履职方向。引导广大政协委员不断增进对中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,进一步坚定履职尽责的政治定力;要坚持服务大局,着力助推淄川高质量发展。以更高的站位、更新的理念、更宽的视野定位和谋划履职工作,始终与区委、区政府目标同向、工作同频、步调一致,助推党委、政府重大决策部署落地生根;要坚持履行为民,着力促进民生福祉改善。坚持人民政协为人民,组织广大委员深入基层,着力解决民生热点难点问题,在为民服务的实践中体现担当作为,践行初心使命。要坚持双向发力,着力做好凝聚共识工作。把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,努力把政协组织打造成为党对各项工作领导的重要阵地、团结教育引导各界人士的重要平台、化解矛盾和凝聚共识的重要渠道,形成广泛正能量。要坚持改革创新,着力加强政协自身建设。不断提升政协机关统筹协调、执行落实、服务保障的能力和水平。同心同德、锐意进取、奋发有为,为推动老工业区转型跨越、走在前列,加快新

时代现代化新淄川建设作出新的贡献,以优异成绩向中国共产党建党100周年献礼。

区政协党组成员、副主席孔祥生作政协第十二届淄川区委员会提案工作报告。

各镇(街道)党(工)委书记、开发区工委书记,不是区政协委员的有关部门主要负责人,不是区政协委员的区政协委室主任、副主任,各镇(街道)政协工作联络室主任列席会议。

会上,对2020年度优秀提案、提案先进集体、个人和提案办理工作先进单位进行了表彰。

济南淄博同城化战略签约

经十路东延、景区市民待遇互认、共同打造济淄医联体和专科联盟等被提及

2月6日下午,《济南市人民政府淄博市人民政府同城化建设战略合作协议》在“京沪会客厅”签订。

济南市、淄博市分别是省会经济圈的中心城市和副中心城市,强化济淄两市同城效应,加强济淄两市深度合作,对于深入贯彻省委、省政府区域发展战略,加快增创济淄发展新优势,全面提升同城化发展水平,高质量建设现代化省会经济圈,打造全省乃至黄河流域高质量发展强劲引擎,具有重大的现实意义和深远的战略意义。

强化基础设施联通

双方将谋划淄博至济南遥墙机场、淄博经章丘至济南轨道交通,加快推进滨临高铁前期工作;实施经十路东延工程,加快推进G308文石线改建前期工作,积极谋划S102改线工程、惠高黄河大桥工程,共同推进S317改线,积极推进济淄城际公交一

体化;加快实施数字政府提升、城市网络覆盖、信息服务惠民、数字经济提速工程,推动数据资源协同布局、共建共享,加快建设济淄氢能开发利用示范城市。

推动产业融合发展

双方将支持周村区建设济淄同城化先行先试区,推进周村区新材料产业园区打造济淄同城化示范园区;在济淄区域内建立一批高科技农业基地和特色优势农产品基地,加快建设淄博国家数字农业农村中心城市,打造济淄一体的智慧化、标准化、都市型现代农业;推进两市平台载体共建共享,探索跨市双向“飞地园区”建设,鼓励两市企业或招商项目在异地注册,实行税收分享政策;支持淄博市通过设立招商、办事机构等方式,用好中国(山东)自由贸易试验区济南片区等重要平台;加快实现两地同城化结算服务、跨区域联合

授信,共同建设一体化金融服务平台。

科技合作领域

双方将实施齐鲁科创大走廊东延工程,共同推动组建省会经济圈一体化发展科技创新联盟,促进淄博“两城一谷”(淄博科学城、大学城、创新谷)等科创片区与齐鲁科创大走廊高效链接;积极支持济南创建综合性国家科学中心,集中攻坚中国算谷,支持淄博建设中国产业算力中心,加强联动合作,促进济南科创资源扩散转化。

合力开发文旅资源

积极推出景区门票联动优惠措施、旅行社互享对方地接补贴政策,推进景区市民待遇互认,开通旅游直通车等;推进同城化公共文化服务,加强两市公共文化场馆交流合作,开展艺术精品联展巡展、文物互展等全方位交流合作。

共保联治生态环境

启动黄河流域生态保护与修复工程,共建沿黄生态绿道和滩区亲水设施,联通沿黄生态绿地和湿地公园,打造省会经济圈生态绿肺;完善跨区域生态环境保护统筹协调和应急处理机制,推动重大生态工程统一规划和水污染、大气污染联防联控,建立两地危废、医废处置互备机制。

共享公共服务便利

鼓励两市学校合作交流,搭建双方校长、教师交流互通平台,完善挂职锻炼培训机制和培训资源互通共享长效机制;共同打造济淄医联体和专科联盟,建立快速转诊、远程医疗等合作机制,推进全民健康信息平台互联互通,推动电子病历、医学检验检查结果跨地区、跨机构互通互认;积极发挥国家健康医疗大数据北方中心优势,支持淄博市中

心医院建设省级区域医疗中心;建设统一的就业服务信息化管理平台,推动建立就业失业登记、就业创业指导、职业技能培训、职位发布、就业扶持政策咨询等就业服务同城化机制,联合举办跨区域招聘洽谈会。

公共事务协同治理

建立完善两市事故灾难、公共卫生、社会安全、自然灾害等重大突发事件应急联动机制,加强救援服务体系建设和推进信用体系一体化建设,实现两市信息平台信息共享,建立生产安全事故、重大突发事件“黑名单”定期通报制度,加大失信联合惩戒;加强两市户籍政策衔接和规划,推动户籍窗口交流沟通,试行以经常居住地登记户口制度,全面放开户口迁移限制;加强市场监管和联合执法合作,强化知识产权联合保护,支持设立济南市中级人民法院知识产权庭淄博巡回法庭。据大众日报